
Ministerie van Financiën

INDIEN MOGELIJK REACTIE DEZE WEEK I.V.M. VERZENDING PARLEMENT

TER

Aan

nst TN
TER INFORMATIE

Aan

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane

de staatssecretaris van Financiën — Herstel en Toeslagen

ota Vragen van het lid Van Houwelingen (FvD) aan de

minister van Financiën over Palantir

Aanleiding
Het lid Van Houwelingen (FvD) heeft op 11 juli jl. aan zes departementen

Kamervragen gesteld over het gebruik van Palantir-software. Eén van de zes is

het Ministerie van Financiën. Vanwege interdepartementale afstemming en de

benodigde tijd voor inventarisatie bij de organisatieonderdelen, is er langer nodig
geweest dan de voorgeschreven beantwoordingstermijn.

Beslispunten
1. Wij vragen u (minister) bijgevoegde aanbiedingsbrief (bijlage 1) te

ondertekenen, indien u akkoord bent met de beantwoording (bijlage 2).
2. Wij vragen uw (minister) akkoord met het openbaar maken van de nu

voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
e Palantir is een Amerikaans softwarebedrijf dat zich richt op het leveren van Al-

gedreven analyseplatforms aan regeringen en commerciële bedrijven, met

name op het gebied van veiligheid en defensie.

e Sinds 2011 gebruikt de Nederlandse politie de Palantir-software binnen de

analyseomgeving “Raffinaderij” voor de bestrijding van zware en

georganiseerde criminaliteit en het voorkomen van aanslagen. Minister van

Justitie en Veiligheid David van Weel bevestigde reeds dat de software

uitsluitend binnen de Raffinaderij wordt ingezet en niet door de NCTV. Palantir

maakt gebruik van patroonherkenning om grote hoeveelheden data uit

verschillende bronnen te analyseren en mogelijke verdachten aan te wijzen.
e In de voorliggende Kamervragen wordt gevraagd naar het gebruik van

Palantir-software binnen het Ministerie van Financiën.

e Uit de uitgevoerde inventarisatie binnen het ministerie van Financiën is

gebleken dat organisatieonderdelen geen direct gebruik maken of hebben

gemaakt van Palantir-software, noch toegang hebben gehad tot Palantir-

software. Voor zover bekend zijn er geen projecten of initiatieven binnen het

ministerie die gebruikmaken of hebben gemaakt van Palantir-software

e Voor de beantwoording heeft interdepartementale afstemming

plaatsgevonden. Voor vragen over datadeling en samenwerkingsverbanden
van verschillende overheden (Regionale Informatie- en Expertisecentra

[RIEC's] en Landelijk Informatie- en Expertisecentrum [LIEC], Infobox

Crimineel en Onverklaarbaar Vermogen [iCOV], etc.) wordt verwezen naar de

SG-Cluster

CDIO

Persoonsgegevens

Datum
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Notanummer

2025-0000433818

Bijlagen
1. Kamerbrief

2. Beantwoording
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beantwoording van JenV welke op 20 augustus jl. aan de Kamer is

verzonden,t

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

« Verschillende media besteden aandacht aan het gebruik van Palantir-

software:

o Follow the Money heeft eerder in kaart gebracht dat Palantir gebruikt
werd bij 6 veiligheidsregio’s ten tijde van Corona?

o Documenten zijn via de Wet open overheid pas na rechtszaken

vrijgegeven, waarvan volgens de Volkskrant 99 procent was

weggelakt.
o In Duitsland werd het politiegebruik van Palantir in 2023

ongrondwettig verklaard.

e Op 6 augustus jl. zijn Kamervragen? gesteld aan de Minister van Justitie en

Veiligheid en de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties over het (structureel) gebruik van Palantir.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

1 2025Z14552

211 juli 2022 - ‘Overheid kan lokroep van techbedrijven maar moeilijk weerstaan’
3 2025Z15031
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